

## ОТЗЫВ

руководителя отделения сердечно-сосудистой хирургии №1 ГБОУ ВПО РостГМУ Минздрава России, кандидата медицинских наук Сидорова Романа Валентиновича на автореферат диссертации Байкова Вячеслава Юрьевича «РЕЗУЛЬТАТЫ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ С СОЧЕТАННЫМ АТЕРОСКЛЕРОТИЧЕСКИМ ПОРАЖЕНИЕМ БРАХИОЦЕФАЛЬНЫХ И КОРОНАРНЫХ АРТЕРИЙ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Проблема лечения пациентов с сочетанным атеросклеротическим поражением коронарных и брахиоцефальных артерий является актуальной для современной хирургии. Она носит не только медицинский, но и отчетливый социальный характер.

В настоящее время наблюдается рост числа пациентов с данным видом заболевания. В связи с этим важной проблемой современной кардиохирургии, анестезиологии и реаниматологии является поиск путей по улучшению результатов лечения пациентов с этой патологией.

Патогенетическая обоснованность и клиническая эффективность хирургического лечения гемодинамически значимых поражений аорты, магистральных артерий нижних конечностей, брахиоцефальных и коронарных артерий доказаны в ряде исследований, однако, нерешенными и дискуссионными остаются вопросы хирургической тактики, а именно – выбор объема операции и зоны первичной реваскуляризации.

Развитие кардиоанестезиологии и перфузиологии, совершенствование техники выполнения оперативных вмешательств позволило значительно снизить количество тяжелых неврологических осложнений. Однако, несмотря на достижения в анестезиологии и хирургии, доля неврологических осложнений остается высокой. Особенно это касается пациентов с поражением нескольких сосудистых бассейнов – коронарного и брахиоцефального. В таких случаях при выполнении реваскуляризации одного из пораженных сосудистых бассейнов риск осложнений со стороны нереваскуляризованного бассейна крайне велик.

Обозначенные вопросы определяют актуальность темы данной работы и ее своевременность.

В работе диссертанта на основании полученных данных разработан алгоритм выбора тактики хирургического лечения больных с мультифокальным атеросклерозом. Разработаны основные показания к применению одномоментной тактики хирургического лечения этой категории больных. На основании комплексного анализа ближайших и отдаленных результатов показана эффективность применения одномоментной тактики хирургического лечения больных.

Проанализировано качество жизни больных с сочетанным атеросклеротическим поражением коронарных и брахиоцефальных артерий. Уточнена эффективность хирургического лечения этих больных.

В целом работа В.Ю. Байкова решает важную задачу сердечно-сосудистой хирургии – совершенствование хирургического лечения больных с атеросклерозом церебральных и коронарных артерий.

По теме диссертационного исследования опубликовано 4 печатных работ, результаты исследования внедрены в клиническую практику и учебный процесс, доложены на различных кардиохирургических конференциях.

Диссертация В.Ю. Байкова «Результаты хирургического лечения больных с сочетанным атеросклеротическим поражением брахиоцефальных и коронарных артерий», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия, является самостоятельным законченным научным трудом, содержащим решение важной задачи современной кардиохирургии, соответствует требованиям ВАК Минобразования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель достоин присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Сидоров Р.В.

«    » июля 2014 года

Подпись кандидата медицинских наук Сидорова Р.В.  
«УДОСТОВЕРЯЮ»

Начальник отдела кадров  
ГБОУ ВПО «Ростовский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения РФ



Королева Л.Г.

Контактная информация ГБОУ «Ростовский государственный медицинский университет»

Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29

Телефон: +7(863) 250-42-00

Факс: +7 (863) 201-43-90

E-mail: okt@rostgmu.ru